

CONTRACT DE FINANȚARE

Nr.: 83/21.10.2011

al proiectului din cadrul Programului Operațional Sectorial – Transport 2007-2013
"Construcția autostrăzii Nădlac - Arad"

Programul Operațional nr. CCI: 2007RO161PO003

Cod proiect¹: POST/2011/1/1/005

Cod SMIS: 13847

Având în vedere prevederile:

Regulamentului Consiliului nr. 1083/2006 privind stabilirea cadrului general pentru Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european și Fondul de coeziune și abrogarea Regulamentului Consiliului nr. 1260/1999, cu modificările și completările ulterioare;

Regulamentului Comisiei nr. 1828/2006 privind stabilirea regulilor de implementare a Regulamentului Consiliului nr. 1083/2006 și pentru implementarea Regulamentului (CE) nr. 1080/2006 al Parlamentului European și al Consiliului, cu modificările și completările ulterioare;

Regulamentului Comisiei (CE) nr. 1681/1994 privind neregulile și recuperarea sumelor plătite necuvenit în cadrul finanțării prin Fondul de Coeziune, precum și organizarea unui sistem de informare în acest domeniu, modificat și completat de Regulamentul Comisiei (CE) nr. 2035/2005, cu modificările și completările ulterioare;

Regulamentului Consiliului nr. 1605/2002 privind regulamentul financiar aplicabil bugetului Comunității Europene, cu modificările și completările ulterioare;

Legii nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare;

HG nr. 457/2008 privind cadrul instituțional de coordonare și de gestionare a instrumentelor structurale, cu modificările și completările ulterioare;

OUG nr. 64/2009 privind gestionarea financiară a instrumentelor structurale și utilizarea acestora pentru obiectivul convergență, aprobată cu modificări prin Legea nr. 362/2009;

OMFP nr. 2548/25.08.2009 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 64/2009 privind gestionarea financiară a instrumentelor structurale și utilizarea acestora pentru obiectivul convergență, cu modificările și completările ulterioare;

HG nr. 759/2007 privind regulile de eligibilitate a cheltuielilor efectuate în cadrul operațiunilor finanțate prin programele operaționale, cu modificările și completările ulterioare;

OUG nr. 66/2011 privind prevenirea, constatarea și sancționarea neregulilor apărute în obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora;

Hotărârea Guvernului nr. 875/2011 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 66/2011 privind prevenirea, constatarea și sancționarea neregulilor apărute în obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora

¹ Regulă generare Cod proiect: POST/ anul semnării contractului de finanțare/Nr. axei prioritare/Nr.DMI/Nr. contract de finanțare semnat în cadrul acestui DMI

au convenit încheierea prezentului **Contract**, denumit în cele ce urmează **Contract²**, pentru acordarea **finanțării nerambursabile** în baza Cererii de finanțare nr. 41/30.10.2010 și a notei AM de aprobare a respectivei cereri, înregistrată cu nr. 40/CA/DP/1970/28.09.2011, în următoarele condiții:

ARTICOLUL 1 – OBIECTUL CONTRACTULUI

- (1) **Obiectul acestui Contract îl reprezintă acordarea finanțării nerambursabile din fonduri publice de către Autoritatea de Management în cadrul Programului Operațional Sectorial – Transport, Axa Prioritară 1 " Modernizarea și dezvoltarea Axelor prioritare TEN-T în scopul dezvoltării unui sistem durabil de transport și integrării acestuia în rețelele de transport ale UE" domeniul major de intervenție 1.1 „Modernizarea și dezvoltarea infrastructurii rutiere naționale de-a lungul Axi prioritare TEN-T 7”, pentru implementarea Proiectului Nr. POST/2011/1/1/0₀₁ intitulat: „Construcția autostrăzii Nădlac - Arad”, denumit în continuare **Proiect**.**
- (2) Proiectul care face obiectul prezentului Contract este prezentat în **Anexa I – Descrierea Proiectului**, în conformitate cu cererea de finanțare aprobată de AM.
- (3) Beneficiarul va fi singurul răspunzător în fața AM pentru implementarea proiectului în condițiile prezentului Contract și pentru atingerea obiectivelor Proiectului, așa cum sunt acestea definite în Anexa I. Beneficiarul poate delega implementarea proiectului unei terțe părți. În cazul în care implementarea proiectului va fi asigurată, în întregime sau parțial de o altă entitate decât Beneficiarul, responsabilitatea implementării Proiectului și îndeplinirii obiectivelor acestuia rămâne în exclusivitate a Beneficiarului.

ARTICOLUL 2 – DURATA CONTRACTULUI

- (1) Contractul intră în vigoare la data semnării lui de către ambele părți.
- (2) Data finalizării Contractului de finanțare este 31/12/2015.

ARTICOLUL 3 – VALOAREA PROIECTULUI

- (1) Valoarea totală a Proiectului care face obiectul prezentului Contract este de **1.316.495.976³ lei** (unmiliardtreisuteșaisprezecemilioanepatrusutenouăzecișicincimii nouă suteșaptezecișisase lei) din care valoarea totală eligibilă este de **1.074.328.296⁴ lei** (unmiliardșaptezecișipatrumilioanetreisutedouăzecișioptmiiidouășutenouăzecișisase lei). Finanțarea se va acorda în conformitate cu Anexa II – Planul de cheltuieli.
- (2) AM se angajează să sprijine Beneficiarul prin includerea în anexele la legile bugetului de stat a sumelor neeligibile aferente Proiectului (în conformitate cu „Detalierea estimativă a cheltuielilor pe categorii” prevăzut la anexa 1.11) și să acorde Beneficiarului o finanțare nerambursabilă a Proiectului, după cum urmează:

² În tot cuprinsul documentului, prin Contract se va înțelege atât Contractul de Finanțare încheiat între AM și Beneficiar ca urmare a aprobării Proiectului, cât și actele adiționale la acesta.

- (2.1) Contribuția Comisiei Europene prin Fondul de Coeziune – în proporție de 85% din valoarea eligibilă a Proiectului, respectiv 913.179.052 lei
- (2.2) Contribuția bugetului de stat – în proporție de 15 % din valoarea eligibilă a Proiectului, respectiv 161.149.244 lei.
- (3) În cazul în care, până la finalizarea Proiectului, valoarea totală a cheltuielilor eligibile efectuate de Beneficiar în cadrul Proiectului este mai mică decât valoarea totală eligibilă aprobată, finanțarea din fonduri publice acordată de AM, conform prevederilor alin. (1), se va diminua corespunzător, până la limita maximă a ratei finanțării cheltuielilor eligibile⁵.
- (4) Beneficiarul este obligat să declare toate veniturile aferente Proiectului, direct realizate după data intrării în vigoare a prezentului Contract și neprevăzute la momentul aprobării cererii de finanțare. Valoarea eligibilă a Proiectului va fi diminuată corespunzător valorii veniturilor respective și, implicit, va fi diminuată finanțarea nerambursabilă acordată de AM până la maximum 85⁶ % din noua valoare eligibilă.
- (5) Beneficiarul este obligat să informeze AM în cazul în care, în timpul implementării Proiectului, obține finanțare în contextul ajutorului de stat de tip „de-minimis”, în termen de zile calendaristice de la data obținerii finanțării.
- (6) Beneficiarul are obligația de a respecta Planul de cheltuieli prevăzut în Anexa II la prezentului contract de finanțare cu eventualele modificări ulterioare aprobate de AM în conformitate cu prevederile alin. 7) al prezentului articol. Planul de cheltuieli poate fi revizuit anual, la propunerea realistă și fundamentată a Beneficiarului transmisă spre aprobare la AM până la data de 30 noiembrie a fiecărui an, fără a depăși data finalizării contractului de finanțare prevăzută la art.2, alin 2).
- (7) AM va analiza solicitarea Beneficiarului de modificare a Planului de cheltuieli prevăzut în Anexa II la prezentul contract, pe baza justificărilor prezentate de acesta și pe baza stadiului implementării Proiectului și a problemelor întâmpinate, așa cum sunt prezentate acestea în Rapoartele de Progres. În cazul în care solicitarea Beneficiarului are la bază întârzierile existente în implementarea Proiectului, iar acesta demonstrează în continuare că este în măsură să asigure atingerea obiectivului Proiectului în termenul prevăzut în Contract, AM va aproba modificarea Planului de Cheltuieli propusă de Beneficiar, în caz contrar AM va respinge solicitarea.
- (8) Fondurile alocate Beneficiarilor ce se fac vinovați de neutilizarea în termen a sumelor repartizate pe proiecte, se vor diminua cu sumele dezangajate de Comisia Europeană în conformitate cu prevederile art.93 din Regulamentul Consiliului nr.1083/2006 privind stabilirea cadrului general pentru Fondul de dezvoltare regională, Fondul social european și Fondul de coeziune și care abrogă Regulamentul Consiliului nr.1260/1999, cu modificările și completările ulterioare.

ARTICOLUL 4 – ELIGIBILITATEA CHELTUIELILOR

1. Tipurile de operațiuni și proiecte eligibile pentru finanțare în cadrul fiecărei axe prioritare a POS-T sunt stabilite prin Decizia CE nr. 3469/12.07.2007 privind aprobarea finanțării

⁵ Totalul coloanei 8 din Anexa II,ii- Planul de cheltuieli

⁶ Totalul coloanei 8 din Anexa II,ii – Planul de cheltuieli